	Школа:  ОШ „Петар Лековић“ Пожега

	Наставни предмет: Техника  и технологија
	Датум реализације: 16- 22. 9. 2019.

	Разред: VII
	Реализатор: Наталија Диковић


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 5. и 6. ЧАС 

	Наставна тема: 
Животно и радно окружење
	Наставна јединица: 
Зависност очувања животне средине од технологије.

Професије (занимања) у области машинства

	Тип часа: Обрада 

	Циљ часа: 
- подсећање и проширивање знања о важности очувања здраве животне средине
- упознавање ученика о највећим загађивачима на планети
- проналажење везе између технолошког развоја и загађења животне околине 
- упознавање са различитим производним занимањима 
- проналажењем одговарајућег занимања према сопственим интересовањима

	Кључне речи: индустрија, саобраћај, технологија, загађивање, екологија, производне технике, интересовања, професије

	Исходи по програму: 
Ученик ће моћи да:

- анализира да ли је коришћење одређене познате технике и технологије у складу са очувањем животне средине 

- повеже занимања у области производних техника и технологија са сопственим интересовањем

	Операционализација исхода
- проширити знања о екологији
- набраја и објашњава узроке загађивања ваздуха, воде, земљишта..
-проналази информације о повезаности развоја технологије и загађености животне средине

- анализира да ли је коришћење одређене познате технике и технологије (индустрија, саобраћај, пољопривреда и сл.) у складу са очувањем животне средине
- проналази потребне информације о производним занимањима 
- испитује сопствена интересовања за техничка занимања
- повезује занимања у области производних техника и технологија са сопственим интересовањем

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербална, демонстративна, учење путем открића

	Наставна средства
	 мултимедијална презентација, рачунари са приступом интернету

	Наставни објекат
	дигитална учионица

	Корелација
	историја, биологија

	Литература
	уџбеник и радна свеска за 7. разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Иновације
	мултимедијална презентација, мудл платформа за учење

	Међупредметне компетенције
	За учење, дигитална, одговорност однос према олколини и здрављу

	Евалуација
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности
· продукти ученичких активности
· белешке, разговори, усмени одговори
· задатак на мудлу

· самопроцена количине усвојних знања на часу 

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа
(10 мин.)

	Наставник: 

- покреће кратак видео запис о загађености околине, поставља питања о екологији и загађивачима
- истиче циљ часа

- најављује нову лекцију и исписује наслов на табли
Ученици:

- гледају видео, присћају се ранијих знања о заштити животне средине о којима су учили у ранијим разредима, коментаришу, одговарају на питања... 

	Главни део часа

(75 мин.)
	1. фаза

(20 мин.)
	Наставник, презентује градиво уводећи ученике у активно учествовање и присећање ранијих знања и искустава. Покрећа припремљене садржаје, који говори о загађењу и загађивачима, подстиче ученике на размишљање, анализирање и извођење закључака.  Најважније појмове записује на табли. 
Ученици прате и укључују се у наставу, коментаришу, повезују садржаје са садржајима из историје и биологије и раније стеченим знањима.

	
	2. фаза (10 мин.)
	Ученици Истражују интернет и проналазе информације и примере који показују утицај развоја технологије на животно окружње и врше анализу да ли је тај процес у складу са очувањем животне средине, израђујући заједнички пано 
Наставник надгледа рад ученика, одговара на питања и наводи на закључивања.

	
	3. фаза (10 мин.)
	Наставник подсећа ученике на занимања и професије са којима су се упознали у петом разреду и покреће кратак садржај на ту тему. Подстиче ученике на активно учешће на часу и навођење својих примера, знања и искуства.
Ученици пажљиво прате излагање наставника, активно учествују на часу, одговарају на питања, закључују 

	
	4. фаза (10 мин.)
	Наставник позива ученике да погледају описе различитих проиводних занимања која се налазе на сајту „Водич за основце“ и да размисле који их највише интересују.

Ученици разгледају сајт и проналазе потребне информације

	
	5. фаза (20 мин.)
	Наставник задаје задатак да ученици самостално израде презентацију од најмање 5 слајдова о одабраном занимању (додају појам у речник и детаљно га опишу – друго одељење), надгледа рад, упућује, одговара на питања, мотивише, похваљује ...

Ученици присећају се, проналазе потребне информације користећи интернет, израђују презентацију

	Завршни
део часа
(5 мин.)

	6. фаза (5 мин.)
	Ученици предају рад за оцењивање, обнављају најважније појмове о којима су учили, довршавају радове...
Наставник уноси запажања о активностима ученика на часу, најављује нову наставну јединицу 


Изглед табле


. фаза (15 мин.)

Зависност очувања животне средине од технологије





                                                                                                 





                                                                                                 


                                                                                                                                                                 


                                                                                                 


                                                                                                


                                                                                                 





























Професије у области машинства





1.  загађивање воде


2. загађивање ваздуха


3. загађивање земљишта...


Загађивачи: индустрија, саобраћај, пољопривреда...


Мере: филтери, колектори, рециклажа, повратна амбалажа, обновљиви извори енергије





Металска индустрија


Машиноградња


Металургија...











